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➢ Η φιλία για μένα χρειάζεται  χρόνο να αναπτυχθεί ,όπως όλες οι 
σημαντικές σχέσεις , να χτιστεί πάνω σε γερά θεμέλια και να δοκιμαστεί 
σε δύσκολες στιγμές .Στις δυσκολίες της ζωής μετράμε αυτούς που 
πραγματικά είναι δίπλα μας .

Αδάμος Χρήστος 



Η φιλία για εμένα όπως και για τους περισσότερους εφήβους , είναι 
ένα από τα πιο σημαντικά κομμάτια στην ζωή μου . Αρχικά , κάθε μέρα 
που βρίσκομαι με τις λίγες αλλά σημαντικές φίλες μου είναι ξεχωριστή . 
Μέσα από μια τέτοια παρέα ωριμάζω , αποκτώ γνώσεις και ανεξαρτησία 
. Έχουν υπάρξει  φορές που οι φίλες μου έχουν ενισχύσει το ηθικό και 
την αυτοπεποίθηση μου . Ανάμεσα μας , υπάρχει σεβασμός , εχεμύθεια 
αλλά και πολλή αγάπη

Αποστόλου Παρασκευή 



➢ Πιστεύω ότι η φιλία είναι ένα σπουδαίο αγαθό στην ζωή ενός εφήβου . Πρώτα –
πρώτα η φιλία με ένα συνομήλικο ,όταν υπάρχει σεβασμός ανάμεσα τους, μπορεί 
να σε γεμίσει με χαρά γιατί μοιράζεσαι πράγματα και δεν νιώθεις μόνος. Μία 
επιτυχία ή ένα μυστικό  τα μοιράζεσαι με τον φίλο σου  , γιατί ξέρεις ότι ο φίλος 
θα χαρεί με την επιτυχία σου ή ότι θα κρατήσει το μυστικό που του εμπιστεύεσαι. 
Επίσης μπορείς να μοιραστείς μαζί του ένα πρόβλημα σου ή κάτι άλλο που σε 
απασχολεί και ξέρεις ότι θα κάνει ότι μπορεί για να σε βοηθήσει .Ένα επιπλέον 
στοιχείο που κάνει την φιλία σημαντική για εμένα είναι ότι ο φίλος σε σέβεται και 
σε δέχεται όπως είσαι τονίζοντας τα θετικά σου στοιχεία και σε βοηθά να 
απομακρύνεις τα αρνητικά χωρίς να σε προσβάλλει . Για όλους αυτούς τους 
λόγους η φιλία είναι πολύ σημαντική για μένα στη ζωή μου.

Βράντζας Γιώργος 



➢ Για μένα η φιλία είναι το πολυτιμότερο αγαθό . Με το να έχω έναν φίλο 
έχω έναν υποστηρικτή , ένα άτομο στο οποίο μπορώ να  πω τα προβλήματα 
μου, να του εκμυστηρευτώ τα μυστικά μου και εκείνο να με συμβουλέψει 
και να με βγάλει από μια αδιέξοδη κατάσταση. Είναι σπουδαίο για μένα να 
έχω έναν φίλο που να  μπορεί να καταλάβει τι νιώθω μόνο με ένα κοίταγμα 
. Θεωρώ ότι η φιλία θα είναι πάντα το σημαντικότερο πράγμα στην ζωή 
μου .

Γκίκα Φωτεινή 



➢ Η φιλία για εμένα παίζει σημαντικό ρόλο στην ζωή μου. Με το να έχω έναν 
φίλο, έχω ένα άτομο το οποίο μπορώ να εμπιστευθώ  και  κοντά του μπορώ 
να είμαι ο εαυτός μου, χωρίς να ζυγίζω τις σκέψεις μου ή να μετράω τα λόγια 
μου από φόβο μήπως πω κάποια βλακεία. Αυτόν τον άνθρωπο μπορώ να τον 
χαρακτηρίσω και ως δεύτερη οικογένεια αφού η αγάπη που μας συνδέει 
είναι ανιδιοτελής .

Γκίκα Χριστίνα 



➢ Φιλία σημαίνει να κοιτάς τον φίλο σου στα μάτια και να καταλαβαίνεις 
από το βλέμμα του και τον τόνο της φωνής του τι συμβαίνει. Να μην 
χρειάζεται να του απολογηθείς για μια λάθος απόφαση που πήρες, 
αλλά να είναι πάντα εκεί για εσένα και να σε στηρίζει, κρατώντας μια 
σωστή και όχι επικριτική στάση απέναντί σου.

Γραμματίκα Σάντυ



➢ Για μένα φιλία είναι να σε στηρίζει ο φίλος σου έμπρακτα, να είναι δίπλα σου 
σε καλές και κακές στιγμές και όχι απλά να υποστηρίζει ότι είναι φίλος σου. 
Να τον εμπιστεύεσαι , να νιώθεις άνετα μαζί του και να τον αισθάνεσαι σα να 
είναι συγγενής σου.

Ζουλιανίτης Λάμπρος



➢ Από την πρώτη στιγμή που γεννιέσαι μέχρι τον θάνατο , γνωρίζεις 
συνεχώς ανθρώπους. Με μερικούς δένεσαι κατευθείαν , ενώ με άλλους 
όχι. Κατά την δική μου κρίση, πραγματικός φίλος είναι εκείνος που θα 
σταθεί δίπλα σου, θα σε στηρίξει, θα σε παρηγορήσει και θα σου 
συμπαρασταθεί σε κάθε δυσάρεστο γεγονός. Θα είναι ειλικρινής μαζί 
σου και θα σου λέει πάντα την αλήθεια, ακόμα κι αν αυτή δεν είναι αυτό 
που επιθυμείς να ακούσεις. Αυτό το άτομο θα σε αποδεχτεί με τα 
προτερήματα και τα ελαττώματά σου και θα σε ενθαρρύνει να κάνεις 
πράγματα  εκτός της ζώνης άνεσής σου. Τέλος, κάποιος είναι αληθινός 
φίλος όταν ενώ δεν ανταλλάξατε καμία κουβέντα, αντιλαμβάνεται το τι 
σκέφτεσαι, το τι αισθάνεσαι και το τι σε προβληματίζει μόνο από το 
βλέμμα σου.

Ζτούπη Ευαγγελία



➢ Φιλία κατά τη γνώμη μου είναι ο στενός δεσμός δύο η περισσότερων 
προσώπων που στηρίζεται  στην αμοιβαία, ανιδιοτελή αγάπη και εκτίμηση. 
Είναι μία σχέση που οικοδομείται στη βάση του αλληλοσεβασμού, της 
αυθόρμητης και εκούσιας προσφοράς, της ειλικρίνειας και από την οποία 
απουσιάζει  ο φθόνος, η υποκρισία και τον συμφέρον. Γι’ αυτό και η φιλία 
αποτελεί ένα από τα βασικά στηρίγματα του ανθρώπου για την απόκτηση 
της ευτυχίας του. Γενικά, η πραγματική φιλία πλουτίζει τον άνθρωπο 
ψυχικά και πνευματικά.

Κάκια Βασιλική



➢ Οι φίλοι για μένα είναι η “οικογένεια” που με καταλαβαίνει πάντα. Ξέρει 
τα πάντα για μένα, με αγαπάει, με νοιάζεται και με υποστηρίζει όταν το 
χρειάζομαι ,χωρίς να ζητήσει ποτέ αντάλλαγμα. Πάνω από όλα όμως τους 
φίλους μου τους εμπιστεύομαι, μπορώ να τους πω τα πάντα χωρίς  να  
νομίζω πως θα με κρίνουν ή πως δεν θα με καταλάβουν όπως οι γονείς 
μου. Ξέρω πως ότι και αν τους πω θα μείνει μεταξύ μας. Είναι τα πάντα για 
εμένα.

Κατσίαβα Εύα



➢ Φιλία ! Μια λέξη τόσο μικρή αλλά τόσο δυνατή .Η φιλία είναι μια ψυχή 
που κατοικεί σε δύο σώματα . Φίλος είναι κάποιος που σου δίνει πλήρη 
ελευθερία να είσαι ο εαυτός σου .Πάντα ένιωθα ότι το μεγαλύτερο 
προνόμιο , η ανακούφιση και η παρηγοριά της φιλίας είναι ότι δεν 
χρειάζεται να εξηγήσεις τίποτα .Πράγματι , το να περπατάς με έναν φίλο 
στο σκοτάδι είναι καλύτερο από το να περπατάς μόνος .

Κόπανου Ραφαηλία



➢ Φιλία για μένα είναι η βαθύτερη σύνδεση και επικοινωνία που 
μπορούν να έχουν δύο ή περισσότερα άτομα .Το θεωρώ κάτι 
τρομερά σημαντικό στην ζωή μας διότι είναι ίσως το μόνο μας 
καταφύγιο. Κατά τη γνώμη μου πρέπει να υπάρχει ειλικρίνεια και 
εμπιστοσύνη , για να διαρκέσει η φιλία . Πρέπει να υπάρχει 
επικοινωνία και κοινά βιώματα διότι χωρίς αυτά  δεν είναι 
πραγματική φιλία αλλά μόνο μια απλή γνωριμία. Συμπερασματικά , 
η φιλία είναι σπουδαία και δεν χτίζεται εύκολα αλλά μέσω των 
δυσκολιών που έχουν βιώσει μαζί τα άτομα στο πέρασμα του 
χρόνου .

Κοσμά Αθανασία 



➢ Η φιλία για μένα είναι ανεκτίμητο αγαθό . Φιλία σημαίνει νοιάζομαι 
, ενδιαφέρομαι , μοιράζομαι στιγμές και συναισθήματα . Οι φίλοι 
είναι το καταφύγιό μας στις δύσκολες στιγμές . Σε αυτούς 
μπορούμε να εμπιστευτούμε τα μυστικά μας και να ζητήσουμε 
συμβουλές για τα προβλήματά μας 

Κούρεντας Κωνσταντίνος 



➢ Φιλία είναι να υπάρχει εμπιστοσύνη , εκτίμηση και αγάπη για τον 
φίλο και να προσπαθήσεις να είσαι δίπλα του και στα καλά και στα 
κακά .

Κυριάκου Ειρήνη



➢ Η φιλία είναι το σπουδαιότερο πράγμα στον κόσμο , είναι ανεκτίμητη 
αξία . Όταν έχεις πραγματικό φίλο δίπλα σου ,θα χαίρεται στη χαρά σου 
και θα λυπάται στην λύπη σου ,θα σε βοηθάει στις δύσκολες στιγμές , 
θα σε στηρίζει και θα σου συμπαραστέκεται . Η πραγματική φιλία είναι 
αγαθή ,αγνή, χωρίς ζήλια και συμφέρον . Γενικά , τα παιδιά ωφελούνται 
από τις στενές φιλικές σχέσεις όπου υπάρχει αμοιβαία εμπιστοσύνη. 

Κωνσταντίνου Αχιλλέας 



➢ Για μια υγιή φιλία χρειάζεται να υπάρχει σεβασμός , αφοσίωση και 
ανιδιοτέλεια . Πρέπει να εκτιμάς τα άτομα που είναι δίπλα σου και το ίδιο 
και αυτοί .Η φιλία προσφέρει πολλά στη ζωή . Χωρίς αυτή η ζωή θα ήταν 
ασφυκτικά μονότονη. Για να πετύχει μια φιλία πρέπει ο φίλος σου να σε 
έχει ζήσει και στην χειρότερη φάση της ζωής σου , να σου έχει 
συμπαρασταθεί . Έτσι  θα γίνει το σημαντικότερο κομμάτι στην ζωή σου . 

Μαργαρίτη Βαϊα –Δάφνη 



➢ Φιλία για μένα είναι η σχέση μεταξύ δύο ή περισσότερων ατόμων του 
ίδιου ή διαφορετικού φύλου , όπου υπάρχει εμπιστοσύνη , κατανόηση , 
ειλικρίνεια και σεβασμός . Μέσα από μια φιλία μοιράζεσαι με τον άλλον 
τα προβλήματά σου , τις σκέψεις σου και τις χαρές σου . Είναι εκεί ο ένας 
για τον άλλον .Η φιλία είναι πράγμα πάρα πολύ αναγκαίο στη ζωή του 
ανθρώπου γιατί κανείς δεν θα προτιμούσε να ζει χωρίς φίλους έστω κι αν 
είχε στην κατοχή του όλα τα άλλα αγαθά . Εξάλλου όπως πολλοί λένε , οι 
φίλοι είναι η οικογένεια που επιλέγουμε 

Μαργαρίτης Τριαντάφυλλος 


